
Πείθουµε τους εαυτούς µας ότι η ζωή µας θα είναι καλύτερη όταν θα Πείθουµε τους εαυτούς µας ότι η ζωή µας θα είναι καλύτερη όταν θα 
παντρευτούµε, θα αποκτήσουµε ένα µωρό, µετά ένα ακόµα.παντρευτούµε, θα αποκτήσουµε ένα µωρό, µετά ένα ακόµα.

Μετά αγχωνόµαστε διότι τα παιδιά µας δεν είναι Μετά αγχωνόµαστε διότι τα παιδιά µας δεν είναι 
αρκετά µεγάλα και όλα θα είναι καλύτερα όταν αρκετά µεγάλα και όλα θα είναι καλύτερα όταν 
θα µεγαλώσουν.θα µεγαλώσουν.

Στη συνέχεια αγχωνόµαστε γιατί φτάνουν Στη συνέχεια αγχωνόµαστε γιατί φτάνουν 
στην εφηβεία και πρέπει να ασχοληθούµε στην εφηβεία και πρέπει να ασχοληθούµε 
µαζί τους. Θα είµαστε σίγουρα ευτυχείς µαζί τους. Θα είµαστε σίγουρα ευτυχείς 
όταν θα ξεπεράσουν αυτό το στάδιο.όταν θα ξεπεράσουν αυτό το στάδιο.

Λέµε στους εαυτούς µας ότι η ζωή µας θα είναι ολοκληρωµένη όταν Λέµε στους εαυτούς µας ότι η ζωή µας θα είναι ολοκληρωµένη όταν 
ο σύντροφός µας θα αποκατασταθεί, όταν θα αποκτήσουµε ένα πιο ο σύντροφός µας θα αποκατασταθεί, όταν θα αποκτήσουµε ένα πιο 
ωραίο αυτοκίνητο, όταν θα µπορέσουµε να πάµε διακοπές, όταν θα ωραίο αυτοκίνητο, όταν θα µπορέσουµε να πάµε διακοπές, όταν θα 
πάρουµε την σύνταξή µας.πάρουµε την σύνταξή µας.

Η αλήθεια είναι ότι η καλύτερη στιγµή για να είµαστε ευτυχισµένοι Η αλήθεια είναι ότι η καλύτερη στιγµή για να είµαστε ευτυχισµένοι 
είναι ΤΩΡΑ. είναι ΤΩΡΑ. 
Αλλιώς πότε ; Αλλιώς πότε ; 
Η ζωή µας θα είναι πάντοτε γεµάτη µε απογοήτευση. Είναι Η ζωή µας θα είναι πάντοτε γεµάτη µε απογοήτευση. Είναι 
προτιµότερο να το παραδεχτούµε και να αποφασίσουµε να είµαστε προτιµότερο να το παραδεχτούµε και να αποφασίσουµε να είµαστε 
ευτυχισµένοι παρόλα αυτά. ευτυχισµένοι παρόλα αυτά. 



Για πολύ καιρό, µου φαινόταν ότι η ζωή µου θα άρχιζε. Για πολύ καιρό, µου φαινόταν ότι η ζωή µου θα άρχιζε. 
Η πραγµατική ζωή. Η πραγµατική ζωή. 
Αλλά υπήρχαν πάντα εµπόδια, µία δοκιµασία να ξεπεραστεί, µια Αλλά υπήρχαν πάντα εµπόδια, µία δοκιµασία να ξεπεραστεί, µια 
δουλειά να τελειώσει, χρόνος να δοθεί, ένα χρέος να πληρωθεί. δουλειά να τελειώσει, χρόνος να δοθεί, ένα χρέος να πληρωθεί. 
Μετά η ζωή θα ξεκινούσε. Μετά η ζωή θα ξεκινούσε. 
Τελικά κατάλαβα ότι αυτά τα εµπόδια ήταν η ΖΩΗ.Τελικά κατάλαβα ότι αυτά τα εµπόδια ήταν η ΖΩΗ.

Αυτή η προοπτική µε βοήθησε να δω Αυτή η προοπτική µε βοήθησε να δω 
ότι δεν υπάρχει µονοπάτι προς την ότι δεν υπάρχει µονοπάτι προς την 
ευτυχία. ευτυχία. 
ΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΕΥΤΥΧΙΑ.ΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΕΥΤΥΧΙΑ.ΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΕΥΤΥΧΙΑ.ΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΕΥΤΥΧΙΑ.

Λοιπόν, εκτιµήστε κάθε στιγµή.Λοιπόν, εκτιµήστε κάθε στιγµή.
Σταµατήστε να περιµένετε να τελειώσετε το σχολείο, να ξαναγυρίσετε στο Σταµατήστε να περιµένετε να τελειώσετε το σχολείο, να ξαναγυρίσετε στο 
σχολείο, να χάσετε 10 κιλά, να πάρετε 10 κιλά, να ξεκινήσετε να σχολείο, να χάσετε 10 κιλά, να πάρετε 10 κιλά, να ξεκινήσετε να 
δουλεύετε, να παντρευτείτε, να έρθει η Παρασκευή το βράδυ, η Κυριακή δουλεύετε, να παντρευτείτε, να έρθει η Παρασκευή το βράδυ, η Κυριακή 
πρωί, να αγοράσετε ένα καινούριο αµάξι, να πληρώσετε την υποθήκη σας, πρωί, να αγοράσετε ένα καινούριο αµάξι, να πληρώσετε την υποθήκη σας, 
να έρθει η άνοιξη, το καλοκαίρι, το φθινόπωρο, ο χειµώνας, η πρώτη του να έρθει η άνοιξη, το καλοκαίρι, το φθινόπωρο, ο χειµώνας, η πρώτη του 
µήνα, η τα µέσα του µήνα, να ακουστεί το τραγούδι σας στο ραδιόφωνο, να µήνα, η τα µέσα του µήνα, να ακουστεί το τραγούδι σας στο ραδιόφωνο, να 
πεθάνετε, να ξαναγεννηθείτε ... πριν αποφασίσετε να ΕΙΣΤΕ πεθάνετε, να ξαναγεννηθείτε ... πριν αποφασίσετε να ΕΙΣΤΕ 
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΙ.ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΙ.



Η ευτυχία είναι ένα ταξίδι, όχι ένας Η ευτυχία είναι ένα ταξίδι, όχι ένας 
προορισµός.προορισµός.

∆εν υπάρχει καλύτερος χρόνος για να είστε ∆εν υπάρχει καλύτερος χρόνος για να είστε 
ευτυχισµένοι ....από το ΤΩΡΑ ! ευτυχισµένοι ....από το ΤΩΡΑ ! 

Ζήστε και εκτιµήστε την τωρινή στιγµή.Ζήστε και εκτιµήστε την τωρινή στιγµή.

--Αγνωστος συγγραφέαςΑγνωστος συγγραφέας--

ΤώραΤώρα, , σκέψου  καλά και προσπάθησε να απαντήσεις σε αυτές τις 5 σκέψου  καλά και προσπάθησε να απαντήσεις σε αυτές τις 5 
ερωτήσεις :ερωτήσεις :

1 1 –– Ονόµασε 5 άτοµα από τα πλουσιότερα στη γηΟνόµασε 5 άτοµα από τα πλουσιότερα στη γη..
2 2 –– Ονόµασε τις 5 τελευταίες νικήτριες του διαγωνισµού Μις ΥφήλιοςΟνόµασε τις 5 τελευταίες νικήτριες του διαγωνισµού Μις Υφήλιος..
3 3 –– Ονόµασε τους 10 τελευταίους νικητές του Βραβείου ΝόµπελΟνόµασε τους 10 τελευταίους νικητές του Βραβείου Νόµπελ..
4 4 –– Ονόµασε τους 10 τελευταίους νικητές του Όσκαρ καλύτερου Ονόµασε τους 10 τελευταίους νικητές του Όσκαρ καλύτερου 
ηθοποιούηθοποιού..



∆εν τα καταφέρνεις ; Είναι δύσκολο, έτσι ;∆εν τα καταφέρνεις ; Είναι δύσκολο, έτσι ;
Μην ανησυχείς, κανείς δεν θυµάται.Μην ανησυχείς, κανείς δεν θυµάται.

Τα χειροκροτήµατα περνάνε !Τα χειροκροτήµατα περνάνε !
Τα κύπελα πιάνουν σκόνη !Τα κύπελα πιάνουν σκόνη !
Οι νικητές ξεχνιούνται !Οι νικητές ξεχνιούνται !

Τώρα προσπάθησε να απαντήσεις σε αυτές τις 5 ερωτήσεις :Τώρα προσπάθησε να απαντήσεις σε αυτές τις 5 ερωτήσεις :
1 1 –– Ονόµασε 3 καθηγητές που συνέβαλαν στην µόρφωσή σου.Ονόµασε 3 καθηγητές που συνέβαλαν στην µόρφωσή σου.
2 2 –– Ονόµασε 3 φίλους που σε βοήθησαν σε δύσκολες στιγµές.Ονόµασε 3 φίλους που σε βοήθησαν σε δύσκολες στιγµές.
3 3 –– Σκέψου κάποια άτοµα που σε έχουν κάνει να νιώσεις ξεχωριστός /ή. Σκέψου κάποια άτοµα που σε έχουν κάνει να νιώσεις ξεχωριστός /ή. 
4 4 –– Ονόµασε 5 άτοµα µε τα οποία σου αρέσει να περνάς τον χρόνο σου.Ονόµασε 5 άτοµα µε τα οποία σου αρέσει να περνάς τον χρόνο σου.

Τα καταφέρνεις ; Είναι πιο εύκολο, έτσι ;Τα καταφέρνεις ; Είναι πιο εύκολο, έτσι ;
Τα άτοµα που έχουν µία ουσία στην ζωή σου δεν Τα άτοµα που έχουν µία ουσία στην ζωή σου δεν 
είναι αναγκαστικά οι πιο πλούσιοι ή οι πιο είναι αναγκαστικά οι πιο πλούσιοι ή οι πιο 
επιτυχηµένοι ....επιτυχηµένοι ....
Είναι όµως εκείνοι που ανησυχούν για σένα, που Είναι όµως εκείνοι που ανησυχούν για σένα, που 
φροντίζουν για σένα, που σε οποιεσδήποτε φροντίζουν για σένα, που σε οποιεσδήποτε 
περιστάσεις είναι δίπλα σε σένα ....περιστάσεις είναι δίπλα σε σένα ....

Σκέψου λίγο. Η ζωή είναι πολύ σύντοµη !Σκέψου λίγο. Η ζωή είναι πολύ σύντοµη !
Εσύ σε ποιά λίστα είσαι ; ∆εν ξέρεις ....;Εσύ σε ποιά λίστα είσαι ; ∆εν ξέρεις ....;



Άφησε µε να σε βοηθήσω. Άφησε µε να σε βοηθήσω. 
∆εν είσαι ανάµεσα στους πιο ‘διάσηµους’, ∆εν είσαι ανάµεσα στους πιο ‘διάσηµους’, 
αλλά ανάµεσα σε αυτούς που θυµάµαι να στείλω αυτό το αλλά ανάµεσα σε αυτούς που θυµάµαι να στείλω αυτό το 
µήνυµα ...µήνυµα ...

Είναι λίγος καιρός, στους Ολυµπιακούς του Σιάτλ, 9 αθλητές, Είναι λίγος καιρός, στους Ολυµπιακούς του Σιάτλ, 9 αθλητές, 
όλοι ανάπηροι σωµατικά ή πνευµατικά, ήταν στην γραµµή όλοι ανάπηροι σωµατικά ή πνευµατικά, ήταν στην γραµµή 
εκκίνησης της κούρσας των 100 µέτρων. εκκίνησης της κούρσας των 100 µέτρων. 
Στο σύνθηµα της εκκίνησης, η κούρσα ξεκίνησε. ∆εν έτρεχαν Στο σύνθηµα της εκκίνησης, η κούρσα ξεκίνησε. ∆εν έτρεχαν 
όλοι αλλά όλοι είχαν την επιθυµία να συµµετέχουν και να όλοι αλλά όλοι είχαν την επιθυµία να συµµετέχουν και να 
κερδίσουν.κερδίσουν.

Έτρεχαν ανά 2, ένα αγόρι έπεσε στην πίστα, έκανε Έτρεχαν ανά 2, ένα αγόρι έπεσε στην πίστα, έκανε 
κάποιες τούµπες και άρχισε να κλαίει.κάποιες τούµπες και άρχισε να κλαίει.
Οι άλλοι 8 τον άκουσαν να κλαίει.Οι άλλοι 8 τον άκουσαν να κλαίει.Οι άλλοι 8 τον άκουσαν να κλαίει.Οι άλλοι 8 τον άκουσαν να κλαίει.
Επιβράδυναν και κοίταξαν πίσω τους.Επιβράδυναν και κοίταξαν πίσω τους.
Σταµάτησαν και άρχισαν να επιστρέφουν πίσω .... Σταµάτησαν και άρχισαν να επιστρέφουν πίσω .... 
ΌΛΟΙ...ΌΛΟΙ...

Μία κοπέλα µε το σύνδροµο Μία κοπέλα µε το σύνδροµο Down Down καθισµένη δίπλα του, άρχισε να καθισµένη δίπλα του, άρχισε να 
τον χαιδεύει και να τον ρωτά : ‘Είσαι καλύτερα τώρα ;’τον χαιδεύει και να τον ρωτά : ‘Είσαι καλύτερα τώρα ;’
Τότε, και οι υπόλοιποι 9 τον πήραν από τους ώµους και ξεκίνησαν Τότε, και οι υπόλοιποι 9 τον πήραν από τους ώµους και ξεκίνησαν 
όλοι µαζί να περπατάνε προς την γραµµή του τερµατισµού.όλοι µαζί να περπατάνε προς την γραµµή του τερµατισµού.

Ολόκληρο το στάδιο σηκώθηκε και άρχισε να χειροκροτεί. Και Ολόκληρο το στάδιο σηκώθηκε και άρχισε να χειροκροτεί. Και 
τα χειροκροτήµατα διήρκησαν πάρα πολύ .....τα χειροκροτήµατα διήρκησαν πάρα πολύ .....



Οι άνθρωποι που είδαν αυτό το γεγονός, µιλούν για αυτό ακόµη.Οι άνθρωποι που είδαν αυτό το γεγονός, µιλούν για αυτό ακόµη.
ΓΙΑΤΙ ;ΓΙΑΤΙ ;

Γιατί βαθιά µέσα µας, όλοι ξέρουµε Γιατί βαθιά µέσα µας, όλοι ξέρουµε 
ότι το σηµαντικότερο πράγµα στην ότι το σηµαντικότερο πράγµα στην 
ζωή δεν είναι να κερδίσουµε για µας.ζωή δεν είναι να κερδίσουµε για µας.

Το πιο σηµαντικό πράγµα σε αυτή τη ζωή, Το πιο σηµαντικό πράγµα σε αυτή τη ζωή, 
είναι να βοηθάµε τους άλλους να είναι να βοηθάµε τους άλλους να 

κερδίσουν.κερδίσουν.
Ακόµη και αν αυτό σηµαίνει ότι θα Ακόµη και αν αυτό σηµαίνει ότι θα Ακόµη και αν αυτό σηµαίνει ότι θα Ακόµη και αν αυτό σηµαίνει ότι θα 

επιβραδύνουµε ή θα αλλάξουµε την δική επιβραδύνουµε ή θα αλλάξουµε την δική 
µας πορεία.µας πορεία.

Εάν στείλεις αυτό το µήνυµα, ίσως Εάν στείλεις αυτό το µήνυµα, ίσως 
καταφέρουµε να αλλάξουµε την καρδιά µας, καταφέρουµε να αλλάξουµε την καρδιά µας, 
ίσως και την καρδιά κάποιου άλλου επίσης ίσως και την καρδιά κάποιου άλλου επίσης 
......

‘Ένα κερί δεν παθαίνει τίποτα αν ‘Ένα κερί δεν παθαίνει τίποτα αν 
βοηθήσει για να ανάψουµε και ένα βοηθήσει για να ανάψουµε και ένα 
ακόµη.’ακόµη.’

Λοιπόν, τι θα κάνεις ;... Θα το στείλεις ή θα το Λοιπόν, τι θα κάνεις ;... Θα το στείλεις ή θα το 
σβήσεις ;σβήσεις ;


